

71-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!



12+

МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

ТЕМП

НЕВИННОМЫССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

Газета выходит с апреля 1998 года
АПРЕЛЬ 2016 года

№ 4 (167)

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ, КОЛЛЕГИ, СТУДЕНТЫ, РОДИТЕЛИ, ЖИТЕЛИ НАШЕГО ГОРОДА!

Примите искренние поздравления с Днем Победы! Этот праздник - один из главных праздников нашей страны, самый грандиозный, самый светлый и трогательный. Во всех российских городах около Вечного огня в этот день собираются те, кто пришел возложить цветы, вспомнить наших защитников и героев, минутку помолчать и в который раз сказать им: "СПАСИБО... Спасибо за нашу мирную жизнь, за наших детей и внуков, за их счастье!"

От всей души поздравляем Вас с праздником. Этот день - символ силы и мощи нашего Отечества и нашего народа, мужества наших солдат и офицеров. Желаем вам и вашим близким мирного неба над головой, благополучия и счастья, светлой и радостной жизни!

Ректор НГГТИ С.В. ФРОЛКО
Председатель профкома Г.Н. ТРОФИМОВА



(Фото К. Малеваного)

ПАТРИОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ

МОЕ ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

... Когда не вспомним ни имен, ни лиц солдат,
Враставших в камни духом тверже крепости,
Зубами рвавших мертвый хват блокад,
Тогда какие нами станут править ценности?
Когда завалим в катакомбах нашей памяти
Тех, кто росой багровой землю обняли,
И как земля потом латала раны те,
Мы сами будем ли достойны, чтоб нас помнили?



По всей России в преддверии празднования 71-й годовщины Великой Победы проходит акция "Знамя Победы". Суть этой акции - дать людям возможность познакомиться с символом Победы советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне. Инициативная группа преподавателей и студентов НГГТИ поддержала проведение этой акции в нашем городе. В течение 4-х дней студенты под моим руководством подготовили и провели открытые патриотические уроки "Знамя Победы. Рождение легенды. История появления Знамени Победы в 15 школах и гимназиях г. Невинномысска".



Уроки проходили на высоком эмоциональном подъеме. Принимали участие ребята разного возраста, все были активны, отвечали на вопросы, с большим интересом познакомились с историей боевого красного Знамени Победы. С гордостью нужно сказать, что большинство наших студентов и школьников знает и уча-

ствует в акциях "Бессмертный полк" и "Голос Победы". Не было равнодушных среди слушателей и лекторов. Во всех школах мы слышали слова благодарности от детей и взрослых за интересный рассказ, за активную жизненную позицию.

Дорогие студенты! Придите домой сегодня, пообщайтесь с вашими родителями, бабушками и дедушками. Запишите историю вашей семьи, выложите ее в Интернет: в свои социальные сети и блоги. И вот, если вы сегодня все вместе сделаете такую патриотическую онлайн-акцию, расскажете о том, что ваш дедушка совершил подвиг, что ваша бабушка собирала колоски для фронта, это и будет огромной пропагандой, борьбой, доказывающей то, что и вы - герои, наследники народа - Победителя!

С.А. ФРЕЗЕ, педагог-психолог ЦСВРСО
(Сл. песни из Интернета. Фото А. Самойленко, А. Паньшинской, корреспондентов журклуба)



Макарова; факультета ГФ - Н. Белоусова, Ю. Казанцева, Д. Котельникова, А. Шевченко, Н. Лебедев; колледжа НГГТИ - В. Остроухова и С. Минатуллаева ознакомили с историей рождения Знамени Великой Победы 1360 школьников и учащихся города.

Многовековая история нашего народа свидетельствует о том, что без патриотизма невозможно создать мощную державу, невозможно привить людям понимание их чувства гражданского долга и глубокой любви к Родине.

19-22 апреля 2016 г. обучающиеся колледжа и института НГГТИ задалась целью: обойти все школы г. Невинномысска с лекциями, посвященными Дню Великой Победы над фашизмом. В школах города встречали нас тепло. Лицей №1 активно готовился к приему. Дети четко отвечали на поставленные вопросы. На вопрос: - Что для вас значит Великая Отечественная война? Ответ не заставил долго себя ждать: - Война - это бесконечная стрельба, это 1 418 дней и ночей смерти, голода и холода, который пронзал тело до костей, это кровь, пролитая на землю русскими солдатами.

Запомнились ответы ребят и из других школ города, дети не только отвечали на вопросы, но и делились своими историями о родственниках, которые воевали за Родину на фронтах и в тылу. 9 Мая для них - это особая дата, это праздник Великой Победы над фашистскими захватчиками, память о павших и выживших, радость и горе.

Лекции, посвященные Дню Победы, усвоили все школьники, а некоторые, заинтересовавшись материалом, попросили адреса ветеранов.

Валерия ОСТРОУХОВА, гр. КС-1605

Трибуна ректора

УЧЕНЫЙ СОВЕТ

01.04.2016 перед заседанием Ученого совета НГГТИ ректор С.В. Фролко по традиции поздравил победителей различных конкурсов-фестивалей, соревнований и вручил им заслуженные награды.

За активное участие в подготовке и проведении мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., Благодарственное письмо Президента РФ вручили студенту ФЗО Дмитрию Цареву.

В Международном конкурсе "Государственное строительство, правовая модернизация, социальные и экономические процессы в современной России" принимали участие студенты ГФ. От Молодежного союза юристов СКФО дипломы I степени вручили Елене Ильченко и Артему Мясникову; дипломы II степени - Александру Полянскому и Маргарите Зинченко; диплом III степени - Ксении Погребняк.

Почетной грамотой комитета по культуре администрации г. Невинномысска награждена Т. Молчанова, режиссер-постановщик народного студенческого театра моды "Престиж", а благодарственным письмом - А. Сидорчук, художник-конструктор (дизайнер).

Диплом лауреата III степени Кубка СКФО по народным танцам в рамках чемпионата России по народным танцам завоевал народный ансамбль кавказского танца "Барачет" (рук. А. Антипова), а кубок и диплом III степени Межрегионального фестиваля-конкурса "Энергия искусств" - народный ансамбль эстрадного танца "Данс-Микс" (рук. Я. Бурлуцкая).

За участие в краевом конкурсе-фестивале художественного творчества "Я вхожу в мир искусств" в номинации "Специальный приз" кубком и дипломом награждена студентка 4 курса ФЭФ Юлия Ермолова; дипломом лауреата II степени - народный ансамбль кавказского танца "Барачет" (рук. А. Антипова); дипломом лауреата III степени - народный вокальный ансамбль "Воздушный замок" (рук. Е. Шляхова).

Порадовали членов Ученого совета и спортивные достижения коллектива вуза. Ректор С.В. Фролко вручил кубок и грамоту за 1-е место в номинации "Лучшая постановка учебно-спортивной и физкультурно-оздоровительной работы среди учебных заведений среднего и высшего профессионального образования г. Невинномысска в 2015 г." проректору по СВР Н.А. Тартышевой, благодарности за помощь в организации физкультурно-спортивной работы, большой личный вклад в развитие физической культуры и спорта, пропаганду здорового образа жизни в г. Невинномысске - рук. физвоспитания Е.П. Говене. Кроме того, кубок и грамоту за 3-е место в краевом зимнем фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" среди обучающихся образовательных организаций Ставропольского края - рук. сборной команды НГГТИ Е.П. Говене; диплом за 2-е место в соревнованиях по спортивному туризму по прохождению маршрутов - рук. сборной команды НГГТИ и турклуба "Вершина" Е.Н. Сорокиной, благодарственное письмо за активное участие и поддержку развития студенческого спорта в России от министра физической культуры и спорта Челябинской обл.

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

Национальный Реестр "ВЕДУЩИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ РОССИИ"



ГАОУ ВО "Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт" 12 апреля 2016 г. выдано Свидетельство, подтверждающее, что вуз на основании предложения министерства образования и молодежной политики Ставропольского края стал участником Национального Реестра за 2015 г. "Ведущие образовательные учреждения России", что дает право институту использовать официальный логотип Национального реестра в рекламной и информационной деятельности.

Сведения о НГГТИ размещены на странице сайта Национального реестра в графе "Ведущие образовательные учреждения России-2015".

СЕРТИФИКАТ КАЧЕСТВА

Научно-исследовательским институтом мониторинга качества образования ГАОУ ВО "НГГТИ" выдан Сертификат качества от 17 марта 2016 г., которым подтверждается, что образовательные программы НГГТИ в период с 1 октября 2015 г. по 19 февраля 2016 г. прошли независимую оценку качества образования по сертификационному аккредитационному педагогическим измерительным материалам (АПИМ) в рамках проекта "Федеральный Интернет-экзамен в сфере профессионального образования".



В чемпионате России по кикбоксингу в разделе К1 медали и дипломы за 3-е место завоевали студент 3 курса ГФ Ахмед Муцалгов и Шамиль Мержоев, обучающийся 3 курса колледжа НГГТИ, - воспитанники заслуженного тренера России В. Шадчинова.

Повестка заседания Ученого совета включала:

- Отчет об исполнении плана финансово-хозяйственной деятельности вуза за 2015 г. Докл.: А.Я. Глушко, первый проректор НГГТИ.
- О практике работы студенческого совета НГГТИ. Докл.: М. Данилова, председатель студсовета НГГТИ.

- О проведении конференции научно-педагогических работников, представителей других категорий работников ГАОУ ВО "НГГТИ": Определение даты проведения конференции. Утверждение повестки конференции. Докл.: С.В. Фролко, ректор; Г.Н. Трофимова, председатель профкома НГГТИ.

- Об утверждении отчетов по самообследованию головного вуза и Кочубеевского гуманитарно-технического колледжа - филиала НГГТИ

(Начало. Продолжение на с. 2)

УЧЕНЫЙ СОВЕТ

(Продолжение. Начало на с. 1)

за 2015 г. - О внесении дополнений в положение о порядке назначения и выплаты государственной академической и (или) государственной социальной стипендии студентам, государственной стипендии аспирантам, обучающимся по очной форме обучения за счет средств бюджетных ассигнований бюджета СК. Докл.: В.С. Песоцкий, проректор по УР.

- Об утверждении положения о Многофункциональном центре прикладных квалификаций. Докл.: С.Н. Артемов, проректор по НПО.

- О внесении изменений в положение о порядке формирования и расходования целевых средств. Докл.: А.Я. Глушко, первый проректор.

- Об утверждении правил приема в ГАОУ ВО "НГГТИ" на обучение по образовательным программам высшего образования - программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре на 2016/17 уч. год. - Об утверждении темы диссертации экстерну кафедры профессионального обучения ГФ Ю.Н. Макарову по специальности 22.00.04 Социальная структура, социальные институты и процессы. Докл.: Т.И. Широкова, директор ЦПКВК (аспирантура).

ОБРАЗОВАНИЕ

ВСЕРОССИЙСКАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА-2016

1 апреля 2016 г. студенты направления подготовки юриспруденция гуманитарного факультета НГГТИ приняли участие в окружном туре Всероссийской юридической олимпиады-2016.

Олимпиада проводилась на базе ФГБОУ ВПО "Пятигорский государственный лингвистический университет" в г. Пятигорске в трех номинациях: конституционное право, гражданское право и уголовное право с участием студентов НГГТИ: М. Стронцевой (2 курс), В. Здоровец (3 курс) и А. Куличенко (4 курс).



Участие в мероприятии приняли 16 вузов СКФО. Наши студенты выступили достойно, хотя призовых мест им занять не удалось, т.к. конкурентная борьба была серьезная, но они показали хороший результат, набрав из десяти возможных баллов более шести.

Г.В. СТАНКЕВИЧ,
профессор кафедры
гражданского процесса и
предпринимательского права ГФ

ЮРИДИЧЕСКАЯ ГРАМОТНОСТЬ

Правовая акция
«ПОТРЕБИТЕЛЬ И ЕГО ПРАВА»

На базе филиала ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Ставропольском крае в г. Невинномысск" состоялась правовая акция "Потребитель и его права".

Акция была организована прокуратурой г. Невинномыска и направлена на повышение правовой грамотности населения в сфере защиты прав потребителей. Данное мероприятие проводилось в связи с празднованием Дня защиты прав потребителей с привлечением сотрудников территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю в г. Невинномысск и филиала ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Ставропольском крае в г. Невинномысск".

Активными участниками мероприятия стали студенты НГГТИ направления подготовки 40.03.01 Юриспруденция. В ходе мероприятия были освещены такие актуальные темы, как "Правовые аспекты защиты прав потребителей", "Исключить антибиотики из меню", кроме того, состоялась дискуссия по вопросам защиты прав потребителей.

А.И. ПОНОМАРЕВА,
старший преподаватель
кафедры гражданского права ГФ

ТРУДОВОЕ ВОСПИТАНИЕ

ВЕСЕННИЙ СУББОТНИК

Весна радует нас яркими солнечными днями. Она наступает по всем "фронтам" и несет с собой не только радостное ликование живой природы, просыпающейся от зимней спячки, но и удручающую картину "уличного беспорядка".

8 апреля 2016 г., вооружившись необходимым инвентарем, обучающиеся и педагогический коллектив КГТК - филиала НГГТИ дружно вышли на весенний субботник и проводили в порядок прилегающую к колледжу территорию: убрали ветки, собирали мусор, вырубали поросль, копали клумбы, придавая им эстетичный вид. День прошел плодотворно. Мы все остались довольны собой и работой, которую сделали.

О.П. ХАНИНА, социальный педагог
КГТК - филиала НГГТИ

55-ЛЕТНИЕ ПОЛЕТА ГАГАРИНА В КОСМОС

СОБЫТИЕ



12 апреля в России и во всем мире отмечается самый космический праздник - День космонавтики. 12 апреля 1961 г. ракета космического назначения "Восток" с одноименным космическим кораблем стартовала с космодрома Байконур. На борту корабля был первый космонавт планеты Земля Юрий Алексеевич Гагарин. Его 108-минутный полет стал первой страницей в истории полетов человека за пределы планеты. Один из главных творцов XX в. - генеральный конструктор ракетно-космической техники Сергей Королев сказал: "Гагарин доказал, на что способен человек, - на самое большое".

ИЗ БИОГРАФИИ

ГЕРОЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ЛЕТЧИК-КОСМОНАВТ ОЛЕГ СКРИПОЧКА

Космонавт Олег Скрипочка родился 24.12.1969 в г. Невинномысск. В 1987 г. окончил СШ №28 с физико-математическим уклоном в Запорожье. Во время учебы в школе занимался в Запорожском экспериментальном отряде юных космонавтов им. В. Комарова. В 1993 г. окончил МВТУ им. Н. Баумана, отраслевой факультет энергомашиностроения в Калининграде по специальности "Летательные аппараты", получил квалификацию инженера-механика. Количество полетов - два. Продолжительность первого полета - 159 сут 08 ч 43 мин 05 с.

17 марта 2016 г. по итогам заседания Госкомиссии Олег Скрипочка (Россия) был утвержден в качестве бортинженера основного экипажа ТПК "Союз ТМА-20М". Старт космического корабля "Союз ТМА-20М" был назначен на 19 марта вместе с командиром корабля Алексеем Овчинниковым (Россия) и бортинженером Джеффри Уилльямсом (США). Полет продолжается...

Соб. инф.

V МЕЖДУНАРОДНАЯ
НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ

V Международная научно-практическая конференция "Современная техника и технологии: исследования, разработки и их использование в комплексной подготовке специалистов", проходившая 22 апреля 2016 г. на факультете техники и современных технологий НГГТИ, позволила рассмотреть состояние научно-исследовательских и практически значимых работ в разных областях научно-технического знания.

По случаю открытия конференции участников столь значимого события международного масштаба приветствовали: проректор по научной работе, доктор полит.наук, профессор В.Р. Чагилов и декан ФТСТ С.А. Сущенко, канд. психол.наук, профессор.

С пленарными докладами выступили представители организаций и предприятий Ставропольского края - члены президиума конференции: начальник отдела технического контроля ООО "СтавСталь" О.С. Войтенков, зам. директора по учебно-методической работе государственного агротехнического колледжа с. Московского СК В.П. Дорошенко, начальник отдела запчастей ООО "БерестАвтоСервис" Е.Н. Петров, зам. генерального директора ООО "Невинномысский радиаторный завод" Г.А. Мионов.

В работе конференции, кроме студентов, аспирантов и профессорско-преподавательского состава НГГТИ, приняли участие ученые, исследователи, представители различных организаций РФ: из Москвы, Ставрополя, Ростова-на-Дону, Краснодар, Черкесска и т.д. Подали заявки (заочно) и международные участники из Германии, Франции, Великобритании, Казахстана.



Научная программа конференции включала работу 5 секций, где проводились интересные и содержательные дискуссии. Таким образом, состоялся широкий обмен мнениями и опытом ученых, были подняты актуальные вопросы взаимодействия работодателей с учебными заведениями, стажировки преподавателей, показаны презентации на затронутые темы, предлагались новые идеи и подходы к решению наиболее острых экономических и социальных проблем, которые ставят перед нами современный мир.

Следует отметить, научно-практическая конференция на ФТСТ прошла на высоком

научном и организационном уровне, прошла с успехом, что будет содействовать укреплению международного научного сотрудничества.

На заключительном заседании принята резолюция. По итогам конференции издан сборник докладов.

Кирилл МАЛЕВАНЬ, член Союза журналистов России,
помощник депутата Думы г. Невинномыска **Евгения Жмайлова**
(Фото автора)

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

ТОТАЛЬНЫЙ
ДИКТАНТ

16 апреля 2016 г. одновременно в десятках городов России и мира состоялась ежегодная Международная образовательная акция по проверке знаний родного языка "Тотальный диктант", которая пришла из г. Новосибирска 13 лет назад.

Координатором проекта в г. Невинномысск выступил депутат городской Думы Евгений Жмайлов (на снимке). Идея присоединиться к этой акции у него возникла три года назад, и именно столько Тотальный диктант писали в г. Невинномысск. Для этого в гимназии №10 ЛИК и Невинномысском энергетическом техникуме собрались все желающие, а их, откровенно отметить, с каждым годом становится все больше и больше.

Тему диктанта объявил российский детский писатель Андрей Усачев, поэт, драматург и сценарист. Его перу принадлежат сборники стихотворений, сказок и фантастических историй для детей, песен, мультфильмы. Поэт писал стихи для журнала "Мурзилка", а за сборник "Если бросить камень вверх" был удостоен 1-ой премии на Всероссийском конкурсе молодых писателей для детей. В 2005 г. А. Усачев получил премию "Золотой Остап" как автор детских песен и одержал победу в национальном конкурсе "Книга года" за сборник "333 кота". Его "Декларация Прав Человека" и "Мои географические открытия" были рекомендованы Министерством образования РФ для изучения в школах страны. Председатель Экспертного совета Н. Кошкарева отметила, что "текст ТД-2016 будет сложнее, чем книжные тексты А. Усачева. В нем, как и в прошлые годы, отражены практически все правила русского языка". О том, как выбирали автора, рассказала рук. проекта О. Ребковец: "Экспертам, исследователям захотелось жанрового разнообразия, захотелось пригласить писателя, не похожего на предыдущих авторов. Кроме того, нам захотелось добавить в проект нотку сентиментальности, легкости, пригласив в качестве автора текста детского писателя, который написал бы текст для взрослых". Сам А. Усачев признался: "Я сомневался, можно ли мои тексты использовать в качестве диктанта. Конечно, пришлось поработать, немного усложнить. Спасибо Экспертному совету, они были бережны ко мне, сохранили прозрачность текста и даже юмор".

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

ВНУТРИВУЗОВСКАЯ ОЛИМПИАДА
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА

На базе Кочубеевского гуманитарно-технического колледжа - филиала НГГТИ прошла внутривузовская олимпиада профессионального мастерства по специальности технология продукции общественного питания.

Спрос на технологов пищевого производства часто превышает предложение, и особенно, если речь идет об узкоспециализированных производствах. Это интересная профессия, дающая простор фантазии и позволяющая специалисту проявить свои творческие способности. В олимпиаде приняли участие 6 лучших обучающихся специальности технология продукции общественного питания колледжа НГГТИ и Кочубеевского гуманитарно-технического колледжа.

В ходе олимпиады обучающиеся продемонстрировали свои теоретические знания и практические умения по специальности. В лабораториях колледжа выполнялись практические задания по приготовлению блюд из предоставленного сырья. При выполнении заданий участники показали свои профессиональные навыки, проявили творческие способности. По итогам олимпиады профессионального мастерства места были распределены следующим образом:

1-е место - Татьяна Мороз (колледж НГГТИ)
2-е место - Екатерина Закалинская (КГТК)
3-е место - Юлия Маринец (КГТК)

О.П. ХАНИНА, социальный педагог
КГТК - филиала НГГТИ

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

ПОДВОДИМ ИТОГИ...

В актовом зале колледжа НГГТИ 29 марта 2016 г. прошла линейка "Подводим итоги...", на которой преподавателям и обучающимся колледжа были вручены грамоты, благодарственные письма и ценные призы за участие во Всероссийских, краевых и городских конкурсах.

В конкурсе "Мой выбор - моя профессия" 1-е место заняли обучающиеся гр. КС-0805, 2-е место - гр. КН-1304 и КС-0802, 3-е место - гр. КС-0604.

В конкурсе рефератов "Мой выбор - моя профессия" 1-е место у Дины Гончаровой (КС-0805) и Александры Мироновой (КС-0803), 2-е место разделили Алексей Булах (КС-0805) и Татьяна Троцкая (КС-0804), 3-е место - Виктория (КС-0805) и Милена Чернышкова (КС-0804).

В конкурсе отчетов по уроку-экскурсии по предприятиям общественного питания 1-е место заняла Дина Гончарова, 2-е место - Елена Кравченко и 3-е место разделили Евгения Агапова и Виктория Выходцева - обучающиеся гр. КС-0805.

В открытом уроке-конкурсе "Автомобиль, автомобиль..." среди победителей и призеров обучающиеся гр. КС-0604 Виктор Быков, Иван Попов и Евгений Приходько.

В то же время в колледже между группами проходили такие игры:

- "Эрудит", где 1-е место занял Иван Абрамов, 2-е место - Алексей Дмитриук и 3-е место - Константин Калинин - обучающиеся гр. КС-0604; - "Волшебная шкатулка", где 1-е место заняла Людмила Кучерова, 2-е место - Марина Лученко, 3-е место - Алина Иманова - обучающиеся гр. КН-1304.

В конкурсе презентаций под названием "В ногу со временем" первые два места заняли Мария Богачева (КС-0805) и Светлана Волкова (КС-0804), 3-е место - Дина Гончарова (КС-0805) и Елена Кравченко (КС-0805).

Директор колледжа НГГТИ А.Ю. Немов и заместитель директора по СВР С.Е. Аверьянова поздравили студентов и преподавателей с успешной и плодотворной работой и пожелали, чтобы с каждым годом количество наших студентов, принимающих участие в конкурсах, только увеличивалось.

А.М. МАМЕДОВА,
педагог-психолог колледжа НГГТИ

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ



КОЛОНКА РЕДАКТОРА

**КОРПУС
ОБЩЕСТВЕННЫХ
НАБЛЮДАТЕЛЕЙ**

14-16 марта 2016 г. в Москве состоялся обучающий семинар-совещание для региональных координаторов «Корпуса общественных наблюдателей» (КОН).

Помимо активистов КОН, в работе семинара приняли участие представители ректоров организаций высшего образования. Наш вуз представляли проректор по СВР Н.А. Тартышева и председатель студсовета Мария Данилова, региональный координатор КОН в Ставропольском крае.

Программа семинара включала образовательные лекции и тестирование. Наиболее значимым мероприятием в рамках семинара стало совещание в Министерстве образования и науки РФ по вопросам развития системы общественного наблюдения за ходом проведения государственной итоговой аттестации (ГИА) в 2016 г. В нем приняли участие Министр образования и науки РФ Д. Ливанов и руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки С. Кравцов.

23 марта 2016 г. прошел курс обучения общественных наблюдателей, организованный на базе НГГТИ. Благодаря успешной работе в этом направлении среди студентов НГГТИ появилось много желающих стать общественными наблюдателями в период проведения ЕГЭ. При этом каждый подавший заявку должен пройти специальный курс обучения.

С 9 по 10 апреля на базе лагеря «Машук» (г. Пятигорск) состоялся семинар по подготовке экспертов к мониторингу проведения ГИА. В обучении приняли участие более 100 человек. Участниками семинара стали студенты из восьми высших учебных заведений Ставропольского края. Программа семинара была довольно насыщенной: лекции о нормативно-правовой базе проведения ГИА, презентация проекта «Корпус общественных наблюдателей», множество тренингов и мастер-классов по различным направлениям в сфере развития лидерских качеств и коммуникативных навыков.

Итогом прохождения обучения стало тестирование и собеседование, в ходе которых можно было сделать вывод о том, кто же все-таки попадет в список общественных наблюдателей от Ставропольского края.

Проект «Корпус общественных наблюдателей» реализуется РСМ (ООО «Российский Союз Молодежи») и АСО (Ассоциацией студентов и студенческих объединений) совместно с Рособназором с 2014 г. Цель проекта - обеспечить честную, справедливую и объективную итоговую аттестацию школьников, тем самым повысить качество образования в стране.

Студсовет НГГТИ

ВОЛОНТЕРСКИЙ ФОРУМ

«ИНИЦИАТИВА - 2016»

По инициативе ГБУ СК «Центр молодежных проектов» и при поддержке МКУ «Центр молодежных проектов «Пегас» на базе Кочубеевского гуманитарно-технического колледжа - филиала НГГТИ состоялся районный волонтерский форум «Инициатива - 2016».

В ходе этого форума волонтеры Кочубеевского р-на из МОУ СОШ № 1, 2, 3, 4, 5, 16, 17, МБУ ДО «Дом детского творчества» и Кочубеевского гуманитарно-технического колледжа прошли образовательный курс по основным направлениям волонтерской деятельности:

- инклюзивное волонтерство (тренер Р.А. Дударова, Р.А. Эльмурзаева, Иван Сулименко);
- экологическое волонтерство, работа с детьми «группы риска» (тренер А.Э. Назарян);
- спортивное волонтерство (тренер А.Н. Бузова);
- волонтеры Победы, организация мероприятий (тренер У.А. Герр).

Всего в работе форума приняло участие более 100 добровольцев Кочубеевского р-на. Данный форум был направлен на обучение молодежи волонтерской деятельности, популяризацию добровольческого движения р-на, на обмен опытом между волонтерскими отрядами и объединениями Кочубеевского р-на.

Участникам форума вручат сертификаты о прохождении образовательной программы.

**Вера МИХАЙЛОВА,
гр. ФС-0803 КГТК**

СПОРТИВНАЯ СЛАВА СТАВРОПОЛЬЯ

ГЕРОИ СПОРТА

Елена БЕРЕЖНАЯ

Российская фигуристка
Олимпийская чемпионка в парном катании с Антоном Сихарулидзе (Солт-Лейк-Сити (США), 2002)
Заслуженный мастер спорта России



Откуда ее, олимпийскую чемпионку, так хорошо знают на Ставрополье, гордятся спортивными достижениями прошлых лет, с интересом следят за выступлениями в шоу I канала российского телевидения «Звезды на льду», «Ледниковый период», за постановками «Бременские музыканты на льду» в Казани, Ижевске (в СМИ)? Просто родилась выдающаяся фигуристка здесь, на Кубани, в нашем родном городе, в октябре 1977 г. Именно здесь она сделала свои первые шаги на льду в 1980 г. в ДЮСШ по фигурному катанию при ХМТ (ныне НХК) и добилась первых успехов, успешно участвовала в различных спортивных соревнованиях. Училась Елена Бережная в Невинномысской СОШ №6 (теперь лицей), расположенной в центре города, на Б. Мира. Училась здесь до 7 класса. В 13 лет ее пригласили в столицу, где она продолжила заниматься фигурным катанием в ЦСКА. В 1996 г. поступила в Санкт-Петербургское училище олимпийского резерва №2. Здесь Елена с А. Сихарулидзе готовилась к Олимпиадам, чтобы однажды вместе с ним и тренером Т. Москвиной покорить весь мир, стать такой знаменитой. Да пусть счастливая звезда Елены всегда освещает ей путь, родным ее и детям!

15-17.04.2016 в Ледовом дворце «Олимпийский» проходило открытое первенство г. Невинномысска по фигурному катанию на коньках на призы олимпийской чемпионки Елены Бережной, в котором участвовали юные фигуристы 2006-2010 г.р. из разных городов Ставропольского края и дочь фигуристки София. На закрытии спортивного праздника министр физической культуры и спорта СК Р. Марков вручил героине спорта Почетный знак «Спортивная слава Ставрополя».

Кирилл МАЛЕВАНЫЙ, член Союза журналистов России

**КАЛЕНДАРЬ
ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ
И ПАМЯТНЫХ ДАТ
НА 2016 ГОД**

**2016 год в России
объявлен Годом
отечественного кино**

МАЙ

- 1 Мая** - Праздник Весны и Труда. Пасха
- 9 Мая** - День Победы советского народа в Великой Отечественной войне (1941–1945 гг.)
- 15 мая** - Всемирный день памяти жертв СПИДа
- 18 мая** - Международный день музеев
- 24 мая** - День славянской письменности и культуры
- 27 мая** - Общероссийский день библиотек
- 29 мая** - День химика
- 31 мая** - Всемирный день без табака

ЗАРЯДКА ДЛЯ ВСЕХ

поток временно «парализовал» ул. Калинина, когда молодежь переходила дорогу. Машинам пришлось выстроиться в колонну и терпеливо ждать. По реакции водителей было понятно, что зарядкой недовольны только водители.

По данным администрации г. Невинномысска в городе функционируют 5 ДЮСШ, один спорткомплекс, 150 спортивных сооружений, в том числе два стадиона, Ледовый дворец, плавательный бассейн, 45 спортивных залов, 7 стрелковых тиров и др. Культвируются 29 видов спорта, из них 15 - олим-

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

пийских: баскетбол, бокс, волейбол, гандбол, дзюдо, легкая атлетика, настольный теннис, плавание, спортивная борьба, тяжелая атлетика, футбол, художественная гимнастика и др. По итогам 2015 г. г. Невинномысска признан лучшим муниципальным образованием Ставропольского края по развитию физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы, а Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт - лучшим в городе по развитию физкультурно-оздоровительной и спортивной работы.

**Мария ЗАЛЕВСКАЯ,
корреспондент журклуба**

Открытый городской легкоатлетический пробег

**35 ЛЕТ КЛБ «МАРАФОН»!
«ВЕСЕННИЕ ЗОРИ»**

16 апреля 2016 г. в г. Невинномысске состоялся открытый городской легкоатлетический пробег «Весенние зори» в честь 35-летия КЛБ «Марафон», в котором приняли участие 70 спортсменов из городов и районов Ставропольского края.

Этот марафон, как видим, имеет краевой статус по количеству и географии участников. Несмотря на пасмурную погоду ранним утром, истинные любители бега собрались на набережной реки Кубани под флагами РФ, Ставропольского края, г. Невинномысска, КЛБ «Марафон» (председатель В.Г. Никитин, ветеран нашего учебного заведения).

Эти соревнования стали удачными для спортсменов и любителей бега вуза и колледжа НГГТИ. В целом сборная команда легкоатлетов НГГТИ здесь была самой многочисленной.

Студенты вуза Зияутдин Омаров под номером 23 и Камила Воделажченко в возрастной группе до 22 лет на дистанции 3 000 м завоевали золотые медали, они выступили с результатами 10:17,3 и 13:17,2. Карина Шевченко под номером 19 стала серебряной призеркой соревнований.

Ребята из колледжа НГГТИ Виктория Выходцева (гр. КС-0805, куратор Т.А. Разумова) и Даниил Суюндуков (гр. КС-0502, куратор Н.А. Иваноченко) выиграли две бронзовые медали на дистанции 3 000 м, а сотрудник колледжа Владимир Пантелевич Еремин взял бронзовую медаль на дистанции 10 000 м.

Участники открытого городского легкоатлетического пробега «Весенние зори» охотно



рассказывали о себе и о своих впечатлениях: - Здесь всегда очень дружеская и теплая обстановка. Спасибо за мероприятие и спортивный праздник. Все было на высшем уровне...

**Е.П. ГОВЕНЕ, рук. физвоспитания НГГТИ.
Н.М. НАТАРОВА, преподаватель
физической культуры колледжа НГГТИ**
(Фото К. Малеваного)



ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

**КРАЕВАЯ СПАРТАКИАДА
ПЕДАГОГОВ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ**

Согласно указаниям министерства образования и молодежной политики СК среди педагогов профессиональных образовательных организаций края проводилась спартакиада в целях пропаганды и развития физкультуры, укрепления здоровья педагогов и повышения их трудоспособности, определения лучших спортсменов и команд.

Соревнования проходили по игровым видам спорта в два этапа: зональные (март 2016 г.) и финальные (апрель 2016 г. в г. Ставрополе).

Команда работников НГГТИ стала серебряным призером по стрельбе, бронзовым призером в эстафетном беге, соревнованиях по дартсу и стритболу и была награждена дипломами.

Названием победителей и призеров спартакиады по видам спорта: легкая атлетика, стритбол, дартс, стрельба из пневматической винтовки - Г.Ю. Галицина, Е.Н. Сорокина, Р.В. Бальба, Н.А. Костюченко, А.Н. Цыганенко, И.И. Акиншин, Н.А. Белоусова, А.В. Крутоголов, Р.В. Меркулов, А.В. Баранов, В.В. Маринкин, Е.Н. Богачева, Н.С. Панасова. Им вручили медали.

**Г.Н. ТРОФИМОВА,
председатель профкома НГГТИ**
(Фото А.В. Ионовой)

ШКОЛА ВОЖАТЫХ «СОЛНЕЧНЫЙ ВЕТЕР»

ДВИЖЕНИЕ СТУДОТЯРДОВ

Студенческий педагогический отряд «Надежда» гуманитарного факультета НГГТИ провел школу вожатых «Солнечный ветер» для школьников и работников образовательных организаций Кочубеевского р-на Ставропольского края.

Мероприятие «Солнечный ветер», которое организовал Дворец детского творчества с. Кочубеевского, состоялось при участии СПО «Надежда» (рук. Л. Степанян).

На торжественном открытии Школы вожатого СПО «Надежда» в шуточной форме показала, с чем придется столкнуться ребя-

там, решившим работать в детском лагере.

Далее для работы всех участников разделили на секции. Секцию «Личность вожатого» проводила Марина Викторовна Должикова, секцию «Мастер-класс для педагогов» - специалист деканата гуманитарного факультета, руководитель СПО «Надежда» Лусинэ Валерьевна Степанян.

Проведение секции «Организация оргпериода в летнем лагере» доверили студенту 4-го курса гуманитарного факультета Дмитрию Ткаченко, который много лет работал в летних лагерях. Работа секции «Основы органи-

заторской деятельности» проходила под руководством студентки 3-го курса Светланы Егеревой, имеющей огромный опыт работы в детских оздоровительных лагерях.

По итогам работы секций участники районной школы вожатых подготовили визитные карточки. На торжественном закрытии всех участников приветствовали коллективы Дворца детского творчества. СПО «Надежда» был отмечен благодарностью за проведение районной Школы вожатого «Солнечный ветер».

Кружок журналистики

**ВЕСТИ ИЗ КОЧУБЕЕВСКОГО ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКОГО
КОЛЛЕДЖА - ФИЛИАЛА НГГТИ**

ВЕСЕННИЙ СУББОТНИК

ТРУДОВОЕ ВОСПИТАНИЕ

(Фото студентов КГТК)





Администрация города Невинномыска Ставропольского края
ГАОУ ВПО "Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт"



III СЛЕТ КОЛЛЕКЦИОНЕРОВ ЮГА РОССИИ В НЕВИННОМЫСКЕ



III СЛЕТ КОЛЛЕКЦИОНЕРОВ ЮГА РОССИИ

На Слет приехало более ста участников из Ростовской, Волгоградской обл., Краснодарского края, Ставрополья, Дагестана, Кабардино-Балкарии, Северной Осетии-Алании, Тольятти, Самары, Москвы и др. Мероприятие было организовано по инициативе администрации г. Невинномыска, Международного союза коллекционеров (МСК) и Невинномысского государственного гуманитарно-технического института.

ПРОГРАММА СЛЕТА:

торжественное открытие, приветствие зам. главы администрации г. Невинномыска Т.А. Олешкевич от имени главы администрации города В.П. Шестака; депутата Думы Ставропольского края В.П. Черницова, президента Международного союза коллекционеров А.И. Черепова, ректора НГГТИ С.В. Фролко. Кроме того, чествование активных участников Слета, праздничный концерт творческих коллективов НГГТИ и СКК "Олимп", выставка-ярмарка и различные экскурсии.

ЦЕРЕМОНИЯ НАГРАЖДЕНИЯ

За активное участие и значительный вклад в подготовку и проведение мероприятий Слета коллекционеров администрация г. Невинномыска выразила благодарность президенту Международного союза коллекционеров А.И. Черепову за подписью главы администрации г. Невинномыска В.П. Шестака. Серебряной медалью "За верность коллекционированию" I степени, статуеткой из коллекционного фонда МСК "Всегда в поиске" был награжден В.П. Шестака.

Почетной грамотой, статуеткой из коллекционного фонда МСК "Всегда в поиске" и ценным подарком наградили С.В. Фролко.

Серебряные медали "За верность коллекционированию" I степени и ценные подарки вручили В.А. Бурляевой и К.А. Чебанову.

Серебряной медалью "За отличие в развитии коллекционирования в СНГ" I степени награждены А.Я. Глушко, Е.Н. Сорокина. Церемонию награждения проводил президент МСК А.И. Черепов.

Почетными грамотами и ценными подарками были награждены первый зам. главы администрации г. Невинномыска Т.А. Олешкевич, зам. директора СКК "Олимп" Н.Г. Мирошниченко, а также сотрудники вуза: проректор по СВР Н.А. Тартышева, Н.А. Надеева, ФТСТ, гл. редактор молодежной газеты "Темп" К.В. Малеваный, зав. художественно-

постановочной частью НГГТИ И.В. Долгушина, зав. музейно-выставочным залом Л.Ф. Куцева, начальник типографии Е.В. Проценко, начальник транспортного отдела НГГТИ А.А. Фомивко, комендант общежития №1 Е.А. Трофимова.

Почетные грамоты вручили сотрудникам СКК "Олимп" и студентам института, которые уже третий год подряд участвуют в организации работы Слетов коллекционеров: Татьяна Казарян, Виктории Карповой, Михаилу Пьянову, Евгению Усову.

ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА

Многие экспозиции выставки, которая проводилась в ознаменование празднования 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., были посвящены военной тематике.

На выставке демонстрировались коллекции монет, значков, марок, наклеек, предметы старины, изделия народных промыслов, художественные полотна, мягкие игрушки и др., кроме того, совершался обмен, купля, продажа и заключение договоров. В фойе Дворца была представлена тематическая выставка под общим названием "Литераторы на денежных знаках" из коллекции В.И. и Л.В. Гетманцевых.

ЭКСПУРСИИ

В музейно-выставочном зале НГГТИ проходила выставка "Чудесной нити волшебство", в которой приняли участие 27 мастеров декоративно-прикладного искусства, в том числе сотрудники и студенты НГГТИ. Интересны работы Р. Шубиной и постоянных участниц выставки: А. Ениной, В. Пыловой, З. Трутинской, Л. Олейниковой, С. Симонян, Н. Черкун, Т. Косиловой, Н. Поповой, Т. Головиной, Л. Пироговой, О. Шемоненко, Н. Лавриненко и др. Впервые в выставке принимали участие Г. Субботина, М. Наумова, О. Сидоренко и Е. Коваленко. "Чудесная нить" в 11-й раз волшебным образом объединила любителей этого удивительного вида искусства и оставила прекрасные впечатления у участников Слета.

В г. Ставрополе участники Слета посетили истинно сказочную выставку "Мир шкатулок" из фондов частного музея А. Шестакова. Коллекция музея зарегистрирована в Книге рекордов России в категории "Самая большая частная коллекция шкатулок" от 2014 г. В настоящее время в коллекции более 2 200 шкатулок из 100 стран мира, представлены все материки, кроме Антарктиды. Одну треть собрания составляют шкатулки российских производств.

Редакция газеты "Темп",
Студенты НГГТИ
(Фото К. Малеваного)



18 апреля 2016 г. в СКК "Олимп" в рамках фестиваля-конкурса "Студенческая весна Невинномыска-2016" прошел VII городской слет волонтеров, на котором присутствовали студенческие молодежные отряды образовательных организаций г. Невинномыска, гости праздника.

Слет носил показательный характер, поскольку главная его цель - подвести итоги годовой работы, популяризация волонтерского движения, как эффективной жизненной стратегии в молодежной среде, обмен опытом между волонтерскими организациями и отрядами.

Все отряды подготовили яркие выступления в стиле агитбригад, презентовали свои достижения посредством плакатов,

VII СЛЕТ ВОЛОНТЕРОВ

баннеров и фотографий. Волонтерские студенческие отряды оказывают помощь ветеранам Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., занимаются с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, участвуют в субботниках и акциях по благоустройству города, проводят культурно-досуговые и спортивные мероприятия. При этом у каждого волонтерского отряда есть своя основная направленность в деятельности.

Все отряды были отмечены дипломами, грамотами, благодарностями, в том числе и наши молодежные студенческие отряды. Директор ГБУ СК "Центр молодежных про-

ектов" Б.И. Дроботов на мероприятии присутствовал в качестве гостя, в своем выступлении он сказал, что волонтерское движение в Ставропольском крае растет и развивается, у него серьезные и интересные задачи.

Если не брать во внимание задержку начала мероприятия, то можно сказать, что оно получилось ярким, зажигательным и красочным. Две студентки НГГТИ оказались в числе лидеров и были награждены дипломами: за 1-е место - Алина Васько, за 2-е место - Джульетта Аракелян.

А. САМОЙЛЕНКО, А. ПАНЬШИНСКАЯ,
корреспонденты журклуба

ВОЛОНТЕРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

18 апреля 2016 г. на базе СКК "Олимп" состоялся VII Слет волонтеров учреждений среднего профессионального и высшего образования г. Невинномыска.

От колледжа в данном мероприятии выступили волонтерский отряд "Лидер" и оперативный отряд (рук. А.М. Мамедова). Командир отрядов Иван Котляр (гр. КС-1103) принял участие в конкурсе "Лидер волонтерского отряда" и достойно представил свои отряды. На Слете были подведены итоги работы волонтерских отрядов г. Невинномыска, показаны визитные карточки отрядов.

По завершении VII слета волонтеров капитанам отрядов были вручены грамоты и памятные знаки.

А.М. МАМЕДОВА,
педагог-психолог колледжа НГГТИ

16 апреля 2016 г. на базе НГГТИ уже в третий раз прошел региональный этап Всероссийского образовательного проекта "День тренингов".

Организаторами регионального этапа выступили: региональное отделение АСО РОССИИ в Ставропольском крае, НГГТИ, студенческий совет НГГТИ.

Впервые участниками мероприятия стали школьники. НГГТИ распахнул свои двери для 90 ребят, которые хотели принять участие в данном проекте. Студенты из трех высших и двух средних профессиональных образовательных организаций, школьники на

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЭТАП ВСЕРОССИЙСКОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЕКТА

«ДЕНЬ ТРЕНИНГОВ»

протяжении всего дня сохраняли в глазах тот самый огонек интереса и увлеченности.

Программа мероприятия состояла из мастер-классов следующей направленности: "Социальное проектирование. Основы", "Организация массовых мероприятий", "Личность и команда. Каждому своя роль", "Социальные сети от "А" до "Я". Обучение проводили молодые тренеры, которые переда-

ли ребятам весь "багаж своих знаний". Таким образом, "День тренингов" стал уникальной площадкой обмена опытом, где каждый смог получить ответы на свои вопросы.

В отличие от большинства мероприятий такой направленности, участие в "Дне тренингов" полностью бесплатное. При этом каждый участник обеспечивается раздаточным материалом. В этом году "День тре-

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

нинггов" прошел на высоком уровне, участие школьников добавило к этому проекту свою неповторимую "изюминку".

Участники тренинга выражают искреннюю благодарность многоуважаемым тренерам: Роману Шабанову, Александру Войсковому, Елене Ливенской.

Мы уверены, что данный проект будет расти и развиваться. С нетерпением ждем осени и следующего "Дня тренингов".

Мария ДАНИЛОВА,
председатель студенческого совета НГГТИ

МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА «ТЕМП»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
ГАОУ ВО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт»
Главный редактор
К. В. МАЛЕВАНЫЙ

Издатель: ГАОУ ВО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, б. Мира, 17, тел.: (86554) 9-67-71.

Редакция: молодежная газета «Темп», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Гагарина, 11, тел.: (86554) 9-67-71.

E-mail: presstemp-nggti@mail.ru
Типография: ЗАО «Невинномысская городская типография», адрес: 357100, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Первомайская, 66-а.

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции

Газета зарегистрирована Южным окружным Межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Пер. № ПИ 10-3885 от 11 мая 2002 года (г. Ростов-на-Дону).

Выпуск № 4 (167). Дата выхода в свет: 06.05.2016. Подписано по графику в 13-00, в печать в 13-00.

Тираж 3 000 экз. Цена: Бесплатно.

Заказ №